儿童抗菌药物的不良反应与注意事项

□ 李 □

效的止血是至关重要的,因为它不仅可以减轻伤者的痛

压迫止血是一个简单而有效的方法。找到出血的源头,用

还需要使用适当的材料(如纱布)进行加压包扎。持续

血,应使用止血带。但使用时应特别小心,确保止血带

不会过紧,且使用时间不宜过长。每隔一段时间应放松

果伤口较深,可能需要用生理盐水或双氧水清洗伤口。

除了止血外,还需要对伤口进行包扎固定,以防止二次

1.压迫止血:对于较小的伤口,尤其是动脉出血,

2.加压包扎:对于较大的伤口,除了压迫止血外,

3. 止血带: 在某些情况下,如四肢的严重创伤出

4.清洁伤口:在处理伤口时,应确保伤口清洁。如

5.包扎固定:对于较大的伤口或骨折等严重创伤,

苦,还可以防止更多的血液流失,从而降低生命危险。

干净的布或纸巾用力压迫,通常可以有效地止血。

随着儿童健康问题日益增多,抗菌药物的使用变得越来越普遍。然而,在使用抗菌药物时,我们也需要认识到它的不良反应以及注意事项,以确保儿童的健康和安全。

一、抗菌药物的不良反应

1.过敏反应:抗菌药物有时会引起 过敏反应,包括皮疹、荨麻疹、呼吸困 难、喘息等。如果儿童对某种抗菌药物 有过敏史,使用时需要特别注意。

2.肠道菌群失调:某些抗菌药物会破坏肠道菌群,导致腹泻、消化不良等不良反应。在使用抗菌药物时,应考虑

如

何

通

过

饮

调磊

理

预

防

疾

病

儿童的肠道健康,必要时应联合使用益 生菌

3.肝肾损伤:抗菌药物需要经过肝脏和肾脏代谢,如果使用不当,可能会对肝肾造成损伤。因此,在使用抗菌药物时,应遵循医生的建议,避免过量或长期使用。

4.二重感染:长期使用抗菌药物可能导致体内正常菌群失调,引发新的感染。因此,在使用抗菌药物时,应密切关注儿童的病情,及时调整治疗方案。

二、注意事项

1. 合理使用: 抗菌药物并非万能

在我们的日常生活中,

包扎一段时间后,可以有效止血。

一段时间,以防肢体坏死。

这有助于减少感染的风险。

无论是户外活动还是日常生

活,都可能面临到各种形式的

创伤。在这些情况下,及时有

·、正确方法

药,只有在必要时才应使用。家长应遵 医嘱,不要自行购买和使用抗菌药物。

2.避免滥用:过度或不适当的使用 抗菌药物可能导致耐药性的产生,对未 来的公共健康造成威胁。因此,应避免 将抗菌药物作为家庭常备药物。

3.告知医生病史:如果儿童有过敏 史、基础疾病或正在使用的其他药物, 应告知医生。这有助于医生选择合适的 抗菌药物,减少不良反应的发生。

4.注意用药剂量:抗菌药物的用量 应根据儿童的年龄、体重和病情进行个 体化调整。家长应按照医生的建议,准 确给孩子用药。

5. 观察病情:在使用抗菌药物期间,家长应密切关注儿童的病情变化,如有异常情况,应及时就医。

6.合理饮食:在治疗期间,应保持 儿童饮食清淡易消化,避免刺激性食物 和过敏原。

总的来说,抗菌药物在儿童疾病治疗中发挥着重要作用,但同时也存在一些不良反应和注意事项。家长在给孩子使用抗菌药物时,应充分了解相关知识,合理使用,确保儿童的健康和安全。

(作者单位:河北省隆尧县医院)

1.急救知识需要掌握:

在日常生活中,许多人都非常关注身体健康,但却不知道如何预防疾病。中医内科提倡通过饮食调理,不仅能增强身体的抵抗力,还能预防各种疾病。本文将围绕中医内科理论,介绍饮食调理预防疾病的方法,以帮助读者建立健康的饮食习惯。

一、饮食调理预防疾病的重要性

饮食是人类获取营养和能量的主要途径,也是维持身体健康的重要因素。中医认为,人体内阴阳平衡是健康的基础,而饮食则是调节阴阳平衡的关键。通过合理的饮食搭配,可以预防疾病的发生,提高身体的抵抗力。

二、饮食调理方法

- 1.合理搭配食物:食物的种类和搭配对身体健康至关重要。中医认为,五谷杂粮、蔬菜水果、肉类等食物应合理搭配,以满足人体所需的多种营养。
- 2.定时定量:养成良好的饮食习惯对于身体健康非常重要。应定时定量进食,保证三餐规律,避免暴饮暴食。
- 3. 适量摄入补品:在某些特殊情况下,如身体虚弱、贫血等,可以适当食用一些补品,如红枣、枸杞、阿胶等。
- 4.饮食宜清淡:中医认为,过食肥甘厚腻会损伤脾胃,影响消化功能。因此,饮食应以清淡为主,适量摄入富含蛋白质、维生素和矿物质的食物。

三、常见疾病的饮食调理

- 1.感冒:感冒时宜食用清淡易消化的食物,如粥、面条等。同时,可适量食用姜、葱、蒜等具有辛温之性的食物,以驱散寒邪。
- 2. 咳嗽:咳嗽时宜食用润肺化痰的食物,如梨、藕、百合、银耳等。同时,应避免食用过于寒凉和辛辣的食物。
- 3.胃痛:胃痛时宜食用温热易消化的食物,如粥、面汤等。可适量食用姜茶、山楂等具有行气止痛作用的食物。
- 4.失眠:失眠时宜食用有助于安神的食物,如红枣、莲子、百合等。同时,应避免食用过于兴奋和刺激性的食物。

通过以上介绍,我们可以看到饮食调理在预防疾病中的重要作用。合理的饮食搭配、定时定量的进食以及适量摄入补品等方法,都可以帮助我们保持身体健康。在日常生活中,我们应该养成良好的饮食习惯,遵循中医内科的理论,以预防各种疾病的发生。最后,希望每一个人都能通过饮食调理保持身体健康。

(作者单位:河北省固安县中医院)

创伤止血的正确方法

□ 梁更新

伤害和感染。

二、注意事项

对于大多数人来说,学习一 卡常有必要的。这不仅可以应对常

些基本的急救知识是非常有必要的。这不仅可以应对常见的紧急情况,还可以在必要时寻求他人的帮助。

2.紧急情况下的行动要迅速:在遇到出血情况时, 应尽快采取适当的止血措施。不要犹豫不决,以免延误 治疗。 3.不要随意使用不明来源的药物或偏方:有些药

物或偏方可能对伤口有害,甚至加重病情。如果需要使用药物,应咨询医生或药师的建议。 4.寻求专业医疗帮助:如果伤口较大、较深或疼痛

持续不减,应尽快寻求专业医疗帮助。不要试图自行处理伤口,以免感染或其他并发症的发生。 5.心理干预:面对严重的创伤事件,人们可能会产

生心理阴影。在这种情况下,寻求专业的心理干预是非常必要的。

总的来说,正确的创伤止血方法对于伤者的生命安全至关重要。了解并掌握这些知识,可以在紧急情况下迅速采取行动,减轻伤者的痛苦,并降低并发症的风险。

(作者单位:河南省焦作市中医院)

短暂性脑缺血发作患者护理注意事项

□王丹

短暂性脑缺血发作(TIA)是一种突发的、短暂的脑部血液供应不足或阻塞,导致神经元暂时性功能丧失。这种疾病常常是脑卒中的前兆,但其通常可以在数分钟内自行缓解。虽然许多患者可能会在发作后并未留下严重的后遗症,但是为了预防复发或卒中,恰当的护理至关重要。以下就是对于这类患者的护理注意事项:

- 1.了解和认识 TIA:首先要明确的是, TIA 并不代表身体已经完全恢复正常。这仅仅是一种暂时性的脑部缺血,可能是由于血液供应暂时中断或者血管狭窄引起的。许多患者会在数分钟内恢复,但这并不意味着已经过去了风险。因此,必须时刻保持警惕,一旦有任何不适,立即就医。
- 2. 定期健康检查:在医生的指导下进行定期的健康检查,包括颈动脉超声、血液检查等,以便及时发现潜在的血管问题。这些检查能帮助医生了解患者血管的健康状况,如果有必要,及时采取措施预防 TIA 的再次发生。
- 3. 生活习惯调整:良好的生活习惯对于预防 TIA 至关重要。保持健康的体重,均衡的饮食,适量的运动,戒烟等都是关键。此外,确保有足够的睡眠和休息也是

廾

- 4.避免过度劳累:过度的压力和劳累可能增加 TIA 的风险。因此,患者应尽可能避免过度劳累,合理安排工作和生活。
- 5. 保持健康的血压和血糖水平: 高血压和糖尿病是 TIA 的两个主要风险因素。患者应定期监测自己的血压和血糖水平,并在医生的指导下调整药物以达到理想的水平。
- 6. 避免颈部过度弯曲: 频繁的颈部弯曲可能导致 颈动脉受压,进而引发 TIA。因此,应避免长时间保持 颈部弯曲的姿势,如长时间看手机或电脑屏幕等。
- 7. 避免突然剧烈运动:突然剧烈的运动可能导致血压急剧上升,进而引发 TIA。因此,患者应逐渐适应运动,避免剧烈或突然的运动。
- 8.心理调适:焦虑和压力可能增加 TIA 的风险。因此,患者应学会管理压力,保持积极乐观的心态。

总的来说,短暂性脑缺血发作患者的护理需要全面、细致和耐心。通过了解并遵循上述注意事项,患者可以更好地预防疾病的复发,并降低卒中的风险。同时,定期体检和咨询专业医生是至关重要的。

(作者单位:河北省隆尧县医院)

心电图是一种常见的医学检测手段,用于检测心脏的电活动,帮助医生了解心脏的功能状况。本文将向大家介绍心电图的基本原理、检查过程、常见问题及注意事项。

一、基本原理

心电图是基于心电图机将心脏的电信号记录成波形图的一种检测方法。心脏是一个生物电器官,心脏细胞之间的电活动通过心脏的传导系统传播,最终引起心脏肌肉的收缩。心电图机将心脏的微弱电信号放大并转化为可视化的图形,以便医生进行分析。

二、检查过程

1.准备:在进行心电图检查前,患者需要保持安静放松,不要进行剧烈运

关于心电图你了解多少?

□梁俊平

动,以免影响检查结果。同时,需要将身体上的金属物品(如手表、金属扣等)取下,以免干扰电信号的检测。

- 2.放置电极:医生将电极放置在患者的身体上,一般是在前胸和四肢的特定位置安放上电极。这些电极会记录心脏的电活动,并将其转化为电信号。
- 3.记录图形:心电图机将这些电信号记录成图形,通常会显示为一系列的"线条",这些线条代表了心脏的电活动。

三、常见问题

1. 为什么有的人心电图结果不正常?

心电图结果异常通常表示心脏的功能 状况存在问题,可能是心律失常、心肌 缺血、心肌梗死等。这时,医生会结合其 他检查结果和患者的症状进行诊断。

2.为什么有的人心电图图形看起来 很乱?心电图图形很乱可能是由于多种 原因造成的,如过度紧张、药物影响、 电极放置位置不准确或者电极接触不 良等。如果遇到这种情况,医生会结合 其他检查结果进行分析。

3.为什么有的人做了多次心电图, 结果却不一样?这是因为心脏的电活动 是动态变化的,不同时间的心电图可能会存在差异。医生会结合多次心电图的结果进行综合分析。

四、注意事项

1.心电图检查前,请务必按照要求 取下金属物品,以免影响检查结果。

2.如果您在近期接受过手术或治疗, 可能需要在医生的指导下进行心电图检查。

3.在进行心电图检查时,请保持安静放松不要紧张,不要进行剧烈运动。

总之,心电图是一种重要的医学检测手段,可以帮助医生了解心脏的功能状况。通过了解心电图的基本原理、检查过程、常见问题及注意事项,您可以更好地配合医生进行诊断和治疗。

(作者单位:河北省唐山市开平医院)